

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

**Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta práce**

Jméno autora: Tomáš Marek

Název práce: Užívání návykových látek u studentů vysokých škol

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Stanislava Svoboda Hoferková, Ph.D.

Téma práce: stále aktuální

Rozsah práce: rozsáhlý; více než 75 stran bez literatury a příloh

Struktura práce: přiměřená, logická; autor rozdělil práci do 6 hlavních kapitol, poslední tvoří vlastní výzkumné šetření

Cíl práce: splněn; uveden v úvodu jako: „...*popsat a zkoumat problematiku užívání vybraných návykových látek u vysokoškolských studentů.*“

Teoretická část práce: odpovídá; teoretická část je odpovídajícím kompilátem z dostupných zdrojů, který autor hojně doplňuje vlastním textem (je patrné, že autor nad textem přemýšlí); oceňuji některé pasáže, např. podobu zpracování konceptu vynořující se dospělosti, nebo zařazení problematiky mentoringu v rámci možné prevence či pomoci studentům VŠ

Práce s pojmy: odpovídá

Práce se zdroji informací:

- **výsledek antiplagiátorské kontroly:** celková podobnost 0%
- **způsob odkazování:** odpovídá
- **počet použitých zdrojů:** rozsáhlý; téměř 50 zdrojů

Empirická část:

- **koncepte empirického šetření:** odpovídá; autor v rámci své bakalářské práce provedl dvě empirická šetření – kvantitativní a kvalitativní. Cílem kvantitativního šetření bylo „...*zkoumání užívání a zkušeností s vybranými návykovými látkami mezi zkoumanými studenty vysokých škol.*“ Autor stanovil 7 hypotéz, které pečlivě podložil, ovšem některé jsou „zdvojené“ (např. H3) a v tomto znění těžko verifikovatelné. Za zmínku stojí poměrně vysoký počet respondentů (629). Cílem kvalitativně orientovaného šetření bylo „...*zkoumání užívání a zkušeností s vybranými návykovými látkami mezi oslovenými studenty vysokých škol.*“ Výzkumné otázky autor vhodně převedl do tazatelských; metodou se stal polostrukturovaný rozhovor se 4 respondenty. Všechny výsledky autor pečlivě prezentuje. Shrnutí (a drobnou interpretaci) uvádí autor v závěru celé práce.
- **interpretace výsledků:** odpovídá

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: nízká; není ke škodě práce

Celkové hodnocení:

Předkládaná bakalářská práce se zaměřuje na problematiku užívání návykových látek u studentů vysokých škol. Jedná se o práci upravenou po neúspěšné obhajobě. Je třeba říci, že práce doznala více změn, které jsou jí jednoznačně ku prospěchu. Autor zredukoval množství

nadbytečného textu, upravil také metodologii empirické části. Oponent oceňuje množství autorského textu (který ovšem může mít na druhé straně úskalí neoborného vyjadřování), i zpracování některých pasáží teoretické části. Za zmínku stojí také empirická část práce, respektive dvě empirická šetření, která autor provedl na poměrně vysokém množství respondentů. V této podobě je práce nadstandardní ve více ohledech a i přes drobné připomínky, které by oponent mohl mít (např. znění některých hypotéz), jednoznačně splňuje požadavky na bakalářské práce, ve své formální i obsahové rovině.

Témata pro diskuzi při obhajobě:

1. *Autor často v práci zmiňuje životní styl, mohl by uvést jeho definici?*
2. *Jak podle autora souvisí rizikové chování, respektive syndrom RCH v dospívání s obdobím vysokoškolského studia a konceptem vynořující se dospělosti?*

Výsledné hodnocení:

Datum: 10. 8. 2021

.....
Podpis oponenta práce